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ΜΕΡΟΣ Α  

ΘΕΜΑ 1  

Α: Σωστό  

B: Λάθος  

Γ: Σωστό  

Δ: Σωστό  

Ε: Σωστό  

Z: Λάθος  

ΘΕΜΑ 2  

(α)  

1.  Α 

 2.  Γ 

3.  Ε 

(β)  
Δ: Συσκευή διαμόρφωσης σε κενό ή φορμαρίσματος ή Vacuum 
Forming   

Ε: Ηλεκτρικός θερμαντήρας λυγίσματος  

Ζ: Ηλεκτρικό δράπανο στήλης  

ΘΕΜΑ 3  

Εργονομία  

Ασφάλεια  

Αντοχή  
Επιδέχεται και άλλες απαντήσεις. 
(Αισθητική μορφής και χρωμάτων, Φιλικότητα προς το περιβάλλον)  
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ΘΕΜΑ 4  

1.  A  

2.  Δ  

3.  Β  

ΘΕΜΑ 5  

Α: Λάθος  

Β: Λάθος  

Γ: Σωστό  

ΘΕΜΑ 6  

(α)  
Εικόνα 4.α : Σκελετού  
Εικόνα 4.β: Μάζας  
Εικόνα 4.γ: Επιφανειακή  
(β) Η φιλοσοφία της άσκησης είναι να εξετάσει την επιμήκυνση 𝛥𝛥𝑙𝑙 
λαμβάνοντας υπόψη την κλίση του ευθύγραμμου τμήματος της γραφικής 
παράστασης 1. 
 

 

𝜎𝜎 = 𝜀𝜀 × 𝛦𝛦  

𝛦𝛦 = 𝜎𝜎
𝜀𝜀

            (Κλίση)  

𝛦𝛦 =
200 𝑘𝑘𝑘𝑘

𝑚𝑚2

0,0002
  

Ε = 1000 x 103 kΝ/m2  

Α = π×R 2  

A = 3,14 × 0,0075 2 . m2  

A = 0.0001766 m2  = 17,66 × 10 -5 m2  

𝛥𝛥𝑙𝑙 =
F ×   l
A × E

  

𝛥𝛥𝑙𝑙 =
1,5 kN ×   0,4m

17,66 . 10−5 m2  ×  1000. 103 kN/m2  

άρα:  

  

  

Δl = 0,0034 m    ή     Δl = 3,4 mm 
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Σημείωση: 
Αν ληφθεί υπόψη η πρόσθετη πληροφορία στην γραφική παράσταση της 
μέγιστης τάσης σmax  , τότε η πιο κάτω προσέγγιση είναι αποδεκτή: 

 

Α = π×R2   

A = 3,14 × 0,0075 2 . m2  

A = 0.0001766 m2  = 17,66 × 10 -5 m2  

𝝈𝝈𝝀𝝀𝝀𝝀𝝀𝝀𝝀𝝀  =
𝑭𝑭
𝑨𝑨

  

𝝈𝝈𝝀𝝀𝝀𝝀𝝀𝝀𝝀𝝀  =
𝟏𝟏, 𝟓𝟓 𝒌𝒌𝒌𝒌

𝟏𝟏𝟏𝟏, 𝟔𝟔𝟔𝟔 ×  𝟏𝟏𝟎𝟎−𝟓𝟓𝒎𝒎𝟐𝟐  

𝝈𝝈𝝀𝝀𝝀𝝀𝝀𝝀𝝀𝝀  = 𝟖𝟖𝟖𝟖𝟖𝟖𝟖𝟖, 𝟕𝟕𝟕𝟕 
𝒌𝒌𝒌𝒌
𝒎𝒎𝟐𝟐  

Επειδή:      𝜎𝜎𝜆𝜆𝜆𝜆𝜆𝜆𝜆𝜆 >  𝜎𝜎𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚      συμπεραίνεται πως το συρματόσχοινο θα 
αστοχήσει.   

ΘΕΜΑ 7  

(α) Β (NAND)  

(β) OR  

(γ) Δ (AND)  

ΘΕΜΑ 8  

(α)  

1: Λάθος  

2: Λάθος  

3: Λάθος  

4: Λάθος  

(β)  

Κύκλωμα χρονικής καθυστέρησης (Κύκλωμα επιβράδυνσης)  

ΘΕΜΑ 9  

(α)  

 Εικόνα 7α : Γεννήτρια συνεχούς ρεύματος  

 Εικόνα 7β : Γεννήτρια εναλλασσόμενου ρεύματος  

(β)  

Πλήρης ανόρθωση με τη χρήση μετασχηματιστή μεσαίας λήψης  
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ΘΕΜΑ 10  

(α)  

Πυκνότητα  

(β)  

1. Αλουμίνιο  

2. Νερό  

3. Ξύλο  

4. Φελλός  
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ΜΕΡΟΣ Β  

ΘΕΜΑ 11  

(α)  

(i) ΒΓ  Κάμψη  

(ii) ΓΔ   Θλίψη  

(β)  

 

Α

Β Γ

Δ

HA

RA

RΔ

4m

2m

2 
m

1 
m

Q1

Q2

F = 20 kN

2 
m

 

 

(i)  

𝑸𝑸𝟏𝟏  =  𝒒𝒒𝟏𝟏  × 𝟒𝟒𝟒𝟒  

𝑸𝑸𝟏𝟏  =  𝟓𝟓
𝒌𝒌𝒌𝒌
𝒎𝒎

 × 𝟒𝟒𝟒𝟒  

𝑸𝑸𝟏𝟏  = 𝟐𝟐𝟐𝟐 𝒌𝒌𝒌𝒌  

𝑸𝑸𝟐𝟐  =  
𝒒𝒒𝟐𝟐   ×   𝟑𝟑𝟑𝟑

𝟐𝟐
  

𝑸𝑸𝟐𝟐  =  
𝟏𝟏𝟏𝟏 𝒌𝒌𝒌𝒌

𝒎𝒎   ×   𝟑𝟑𝟑𝟑
𝟐𝟐

  

𝑸𝑸𝟐𝟐  = 𝟏𝟏𝟏𝟏 𝒌𝒌𝒌𝒌  
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(ii)  

 𝑳𝑳𝟏𝟏  = 𝟏𝟏
𝟐𝟐

× 𝑩𝑩𝜞𝜞 = 𝟏𝟏
𝟐𝟐

× 𝟒𝟒𝒎𝒎  

𝑳𝑳𝟏𝟏  = 𝟐𝟐𝟐𝟐  

𝑳𝑳𝟐𝟐  =
𝟐𝟐
𝟑𝟑

× 𝟑𝟑𝟑𝟑  

𝑳𝑳𝟐𝟐  = 𝟐𝟐𝟐𝟐  

(γ)  

ΣFX = 0  

HA + Q2 – F= 0  

HA = - 15kN + 20kN  

HA = 5 kN  

ΣΜΑ  = 0  

- Q2×2m - Q1×2m + F×3m + RΔ×4m = 0  

- 15kN×2 - 20kN×2 + 20kN ×3 + RΔ×4 = 0  

- 30kN - 40kN + 60kN + RΔ×4 = 0  

RΔ = 2,5 kN  

ΣFY = 0  

RA + RΔ – Q1 = 0  

RA + 2,5kN – 20kN = 0  

RA  = 17,5 kN  
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ΘΕΜΑ 12  

 

 

  

ΘΕΜΑ 13  

(α) Πρόσοψη                        Α  

(β) Κάτοψη                           Η  

(γ) Αριστερή πλάγια όψη    Γ  
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ΘΕΜΑ 14  

(α)  

𝑈𝑈2 = 𝑈𝑈
𝑉𝑉𝑅𝑅2

𝑉𝑉𝑉𝑉2 + 𝑅𝑅𝑡𝑡ℎ
   

1,5 𝑉𝑉 = 9 𝑉𝑉
2,4 𝑘𝑘𝛺𝛺

2,4 𝑘𝑘𝑘𝑘 + 𝑅𝑅𝑡𝑡ℎ
   

1,5 𝑉𝑉 × 2,4 𝑘𝑘𝑘𝑘 + 1,5 𝑉𝑉 × 𝑅𝑅𝑡𝑡ℎ = 9 𝑉𝑉 × 2,4 𝑘𝑘𝛺𝛺  

3,6 𝑘𝑘𝑘𝑘 +1,5 × 𝑅𝑅𝑡𝑡ℎ = 21,6 𝑘𝑘𝛺𝛺  

𝑅𝑅𝑡𝑡ℎ = 12 𝑘𝑘𝛺𝛺  

Από τη γραφική παράσταση η θερμοκρασία είναι 30oC  

(β)  

Από τη γραφική παράσταση στη θερμοκρασία 40°C η αντίσταση είναι 8 kΩ.  

𝑈𝑈2 = 𝑈𝑈
𝑉𝑉𝑅𝑅2

𝑉𝑉𝑅𝑅2 + 𝑅𝑅𝑡𝑡ℎ
   

1,5 𝑉𝑉 = 9 𝑉𝑉
𝑉𝑉𝑉𝑉2

𝑉𝑉𝑉𝑉2 + 8 𝑘𝑘𝑘𝑘
   

1,5 𝑉𝑉 × 𝑉𝑉𝑉𝑉2 + 12 𝑉𝑉𝑉𝑉𝛺𝛺 = 9𝑉𝑉 × 𝑉𝑉𝑉𝑉2  

12 𝑘𝑘𝛺𝛺 = 7,5 × 𝑉𝑉𝑉𝑉2  

𝑽𝑽𝑽𝑽𝟐𝟐 = 𝟏𝟏, 𝟔𝟔 𝒌𝒌𝜴𝜴  

ΘΕΜΑ 15  

(α)  
(i) Ηλιακοί Συλλέκτες (τμήμα συλλογής) και κύλινδρος αποθήκευσης 
ζεστού νερού (τμήμα αποθήκευσης – δεξαμενή)  

(ii) Διπλής ενέργειας  

(iii) Νότιος Προσανατολισμός  

(β)  

(i)  
Κατανάλωση ενέργειας Νοεμβρίου (kWh)  
= Ισχύς (kW) x Χρόνος Λειτουργίας (h)  
Κατανάλωση ενέργειας Νοεμβρίου (kWh)  
= (4 kW) x (20 h)   

Κατανάλωση ενέργειας Νοεμβρίου (kWh) = 80 kWh  
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(ii)  
Κόστος (€) ηλεκτρικής ενέργειας  
 
= Κατανάλωση ενέργειας Νοεμβρίου (kWh) x τιμή χρέωσης του ηλεκτρικού 
ρεύματος (€/kWh) 

 

Κόστος (€) ηλεκτρικής ενέργειας  
 
= (80 kWh) x (0,30 €/kWh)   

 

Κόστος (€) ηλεκτρικής ενέργειας  = € 24   
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ΜΕΡΟΣ Γ  

ΘΕΜΑ 16  

  

ΓΕΝΝΗΤΡΙΑ ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΤΗΣ ΦΩΤΙΣΜΟΣ

U=339,41.ημωt

P1

N1=1100 N2συνφ=0,85

n=0,9

I1

U2

I2

P2=2 × (10× 6W)
    =120 W

Pαπ

λ=10:1

 

 

(α)  

Uεν =
U0

√2
  

Uεν =
339,41 V

√2
  

 
 

(β)  

(i)  

λ=
Ν1
Ν2

  

10
1 =

3000
N2

  

  

(ii)  

λ=
U1
U2

  

10
1 =

240 V
U2

  

  

 
 
 
 

 

Uεν = 𝑼𝑼𝟏𝟏= 240V 

N2=300 σπείρες 

U2 = 24 V 
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(iii)  

P2 = 2×(10×6 W)  

  

P2 = U2 ∙ I2 ∙ συνφ  

120W = 24V ∙ I2 ∙ 0,85  

  

(γ)  

n=
P2
P1

  

0,9 =
120 W

P1
  

 
 

(δ)  

P1 = U1 ∙ I1  ∙συνφ  

133,33W = 240V ∙ I1 ∙ 0,85  

  

(ε)  

Pαπ = P1 − P2  

Pαπ = 133,33W - 120W  

 
 

  

  

  

  

  

I2 = 5,88 A 

P1 = 133,33 W 

Ι1=0,65 Α 

Pαπ = 13,33 W 

P2 = 120 W 



13 
 

  

ΘΕΜΑ 17  
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ΘΕΜΑ 18  

(α)  

START, Δ+, Μ+, Δ- , Μ-, STOP  

(β)  

Β: Πεντάοδος βαλβίδα που ενεργοποιείται με αέρα / αέρα  

Λ: Βαλβίδα ελέγχου ροής   

Ν: Τρίοδος σωληνοειδής βαλβίδα με ελατήριο επαναφοράς  

(γ)  

3

1 2

3

1 2

A

Γ
Δ

Ε

Ζ

Η

P

Κ

Λ

Μ

ΒΑΣΗ 

ΦΥΛΛΟ 
ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΥ

MS1

MS2

CO
M

NO NC

COM
ΝΟ
NC

3

1 2

Ν

12

315

4 2

14

Θ

12

315

4 2

14

B

+
BT

SW

PS
NO
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ΘΕΜΑ 19  
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ΘΕΜΑ 20  

(α)  

Α

Β

Γ

Δ

Ε
Η Α

R RA E

F=20KN
θ

3m 3m

3m
3m

 
 
b + r = 2j  
επομένως 7 + 3 = 10 στατικά ορισμένο 
 

 

(β)  

ΣFΧ = 0  

 
ΗΑ = 0 
 

 

ΣΜΑ = 0  

RΕ × 3m - F × 6m  = 0  

RΕ × 3m - 20kN × 6m  = 0   

 
 
 

 

  

ΗΑ = 0 

RΕ = 40 kN 
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ΣFΥ = 0  
  

RA + RΕ – F = 0  

RA + 40kN – 20kN= 0  

 
 

(γ) 
  

Κόμβος Α 

A

RA

HA

FAB

FAE

 

 

ΣFΧ = 0 
  

ΗΑ + FAE =0  

0 + FAE =0  

 
 

ΣFΥ = 0  

RA + FAB = 0  

(- 20 kN) + FAB = 0  

 
 

  

RA = - 20 kN 

 

FAE =0 

FAB = 20 kN Εφελκυστική 
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Κόμβος Ε 

Ε

RE

FΕΔ

FEA

FEB συν45

FΕΒ

45ο

FEB ημ45

 

 

ΣFΧ= 0  

- FEA - FEB συν45ο = 0  

0 - FEB συν45ο = 0  

 
 

Κόμβος Β 

B

FΒΑ

FΒΕ ημ45 FΒΕ

FΒΔ

FΒΓ

26,57Ο

45Ο
FΒΕ συν45

FΒΓ συν26,57

FΒΓ ημ26,57

 
 

 

εφθο = 
3
6
   άρα   θο = 26.57ο    

ΣFΥ = 0  

FΒΓ ημ26,57ο - FBΑ - FΒΕ ημ45ο = 0  

FEB = 0 
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FΒΓ ημ26,57ο - 20kN – 0 =0  
 

 

ΣFΧ = 0  

FΒΓ συν26,57ο + FΒΔ + FΒΕ συν45ο = 0  

FΒΔ = - 44,71kN συν26,57ο  

 
 

(δ)  
FBΓ = 44,71 kΝ   FBΓ = 44,71 ×10-3 MΝ 
 
σmax = 300 MN/m2     

 
Σ.Α = 4 
 

 

Σ.Α= 𝛔𝛔𝛍𝛍𝛍𝛍𝛍𝛍

𝛔𝛔𝛌𝛌𝛌𝛌𝛌𝛌𝛌𝛌
  

σλειτ = 𝛔𝛔𝛍𝛍𝛍𝛍𝛍𝛍

𝚺𝚺.𝚨𝚨
  

σλειτ = 
𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑 𝑴𝑴𝑴𝑴

𝒎𝒎𝟐𝟐

𝟒𝟒
  

σλειτ = 𝟕𝟕𝟕𝟕 𝑴𝑴𝑴𝑴
𝒎𝒎𝟐𝟐   

𝛔𝛔𝛌𝛌𝛌𝛌𝛌𝛌𝛌𝛌= 𝑭𝑭𝜝𝜝𝜝𝜝
𝚨𝚨𝜝𝜝𝜝𝜝

  

𝚨𝚨𝜝𝜝𝜝𝜝= 𝑭𝑭𝜝𝜝𝜝𝜝
𝛔𝛔𝛌𝛌𝛌𝛌𝛌𝛌𝛌𝛌

  

𝚨𝚨𝜝𝜝𝜝𝜝= 𝑭𝑭𝜝𝜝𝜝𝜝
𝛔𝛔𝛌𝛌𝛌𝛌𝛌𝛌𝛌𝛌

  

𝚨𝚨𝜝𝜝𝜝𝜝= 𝟒𝟒𝟒𝟒,𝟕𝟕𝟕𝟕 ×𝟏𝟏𝟏𝟏−𝟑𝟑 𝐌𝐌𝚴𝚴

𝟕𝟕𝟕𝟕 𝑴𝑴𝑴𝑴
𝒎𝒎𝟐𝟐

  

𝚨𝚨𝜝𝜝𝜝𝜝= 𝟓𝟓, 𝟗𝟗𝟗𝟗 × 𝟏𝟏𝟏𝟏−𝟒𝟒 𝒎𝒎𝟐𝟐  

  

  

FΒΓ = 44,71 kΝ  Εφελκυστική 

 

FΒΔ = - 39,99 kΝ   Θλιπτική 
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𝑨𝑨𝜝𝜝𝜝𝜝  =   𝝅𝝅 × 𝒓𝒓𝟐𝟐  

𝒓𝒓𝟐𝟐 =
𝑨𝑨𝜝𝜝𝜝𝜝

𝝅𝝅
  

𝒓𝒓𝟐𝟐 =
𝟓𝟓, 𝟗𝟗𝟗𝟗 × 𝟏𝟏𝟏𝟏−𝟒𝟒 𝒎𝒎𝟐𝟐

𝟑𝟑, 𝟏𝟏𝟏𝟏
  

𝒓𝒓𝟐𝟐 = 𝟏𝟏, 𝟗𝟗𝟗𝟗 × 𝟏𝟏𝟏𝟏−𝟒𝟒 𝒎𝒎𝟐𝟐  

r = 0,013 m   

r = 13 mm  

d = 26 mm  

 


